
ATA DA SEXAGÉSIMA SEGUNDA  (62ª) SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO
(1º) ANO DA VIGÉSIMA (20ª) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE
GOIÂNIA.

Às nove horas e quinze minutos (9h15min), do dia dez de julho do ano de dois
mil e vinte e cinco (10/7/2025), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve
início a Sexagésima Segunda (62ª) Sessão Ordinária, do Primeiro (1º) Ano, da
Vigésima (20ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANSELMO PEREIRA que a
declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente convidou
o Vereador WILLIAN VELOSO para ler um trecho bíblico e, em seguida, designou
o Vereador HENRIQUE ALVES  para ler a Ata da Sessão anterior que, não
havendo pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor
Presidente, de acordo com o que determina o § 2º do Artigo 67 do Regimento
Interno, sendo assinada pelos Vereadores: ANSELMO PEREIRA – Presidente em
exercício; HENRIQUE ALVES  - 1º Secretário; e ISAÍAS RIBEIRO  - 2º Secretário
em exercício. Não houve leitura de Expediente. Às nove horas e trinta minutos
(9h30min), o Senhor Presidente passou para o Pequeno Expediente. Os
Vereadores CORONEL URZÊDA e KÁTIA MARIA utilizaram a
Tr i b u n a . Apresentaram matérias: WILLIAN VELOSO, requerimentos
endereçados à SET, à SEINFRA, à SEEL, à COMURG e ao Prefeito;  CORONEL
URZÊDA, requerimentos endereçados à SEINFRA, à COMURG e à Presidência
da Casa (solicitando a realização de Sessão Solene); LÉO JOSÉ, Projeto de
Decreto Legislativo que concede Título à Juiza do Tribunal de Justiça do Estado de
Goiás, Dra. Danila Cláudia Lesueur Ramaldes; LUCAS KITÃO, Projeto de Lei
Complementar que altera a Lei nº 9.922, de 13 de Outubro de 2016, para instituir o
Programa "Fiscaliza Goiânia", que estimula a participação cidadã na fiscalização do
descarte irregular de resíduos em vias e logradouros públicos; DENÍCIO
TRINDADE, Projeto de Lei que autoriza o Poder Executivo a implantar o Selo
Amigo do Esporte e dá outras providências, Projeto de Lei que proíbe as farmácias
e drogarias a exigência do CPF do Consumidor, no ato da compra, sem informar
de forma adequada e clara a concessão de descontos, no Município de Goiânia e
dá outras providências, requerimentos endereçados à Prefeitura; HEYLER LEÃO,
Projeto de Decreto Legislativo que concede Título Honorífico de Cidadão
Goianiense ao Sr. Coronel Cléber Aparecido dos Santos; ISAÍAS RIBEIRO, Projeto



de Lei que declara de Utilidade Pública a Federação Goiana de Mixed Martial
Arts; ISAÍAS RIBEIRO, Projeto de Lei que altera a Lei nº 7.426, de 10 de maio de
1995, que dispõe sobre a criação do Conselho Municipal de Defesa das Pessoas
Portadoras de Deficiências; VITOR HUGO, Projeto de Decreto Legislativo que
concede o Título Honorífico de Cidadania Goianiense ao Senhor Dr. Paulo Roberto
Nunes Guedes pelos relevantes serviços prestados ao Município de
Goiânia, Projeto de Decreto Legislativo que concede o Título Honorífico de
Cidadania Goianiense ao Excelentíssimo Senhor Doutor Ministro do Supremo
Tribunal Federal Luiz Fux pelos relevantes serviços prestados ao Município de
Goiânia, Projeto de Decreto Legislativo que concede o Título Honorífico de
Cidadania Goianiense ao Senhor Valdemar Costa Neto pelos relevantes serviços
prestados ao Município de Goiânia, Projeto de Lei que institui o Programa Escola
Cívico-Militar do Município de Goiânia (PECM-Goiânia) e dá outras providências,
requerimento endereçado à Presidência da Casa (solicita a concessão da Medalha
de Mérito Otávio Lage); ANSELMO PEREIRA, requerimentos endereçados à SET
e à SEINFRA; SANCHES DA FEDERAL, Projeto de Lei que dispõe sobre a
transparência, prestação de contas e critérios de qualidade na concessão de
subsídio ao transporte público coletivo no âmbito do Município de
Goiânia/GO, Projeto de Lei que dispõe sobre a obrigatoriedade de comprovação de
origem para materiais metálicos ferrosos e não-ferrosos e estabelece diretrizes
para sua comercialização, estocagem, transporte e reciclagem no Município de
Goiânia e dá outras providências, Projeto de Lei que autoriza o Poder Executivo
Municipal a ampliar para 40 (quarenta) dias corridos o período da licença-
paternidade dos servidores públicos municipais e dá outras providências, Projeto
de Lei que institui a obrigatoriedade de disponibilização de canal digital para
recebimento de denúncias de infrações de trânsito no âmbito do Município de
Goiânia, Projeto de Lei que dispõe sobre a contratação de empréstimos pelo Poder
Executivo em Goiânia, Projeto de Lei que proíbe a adoção ou a retomada da
guarda de animais por pessoas condenadas, com sentença transitada em julgado,
pela prática de maus-tratos aos animais no Município de Goiânia e dá outras
providências, requerimentos endereçados à SEINFRA (solicitando informações
acerca do andamento da solicitação de orçamentos relacionados às melhorias da
Biblioteca Municipal Cora Coralina) e à SEFIC (solicitando esclarecimentos a
respeito de informações solicitadas via SEI); OSÉIAS VARÃO, Projeto de Decreto
Legislativo que concede o Título de Cidadão Goianiense ao Professor José Rafael
de Medeiros; LUCAS VERGÍLIO, requerimento endereçado à Presidência da Casa
(solicitando a realização de audiência pública para debater sobre os abrigos de
animais independentes); ROSE CRUVINEL, requerimentos endereçados à
SEINFRA e à COMURG; MARKIM GOYÁ,  requerimento endereçado à SEINFRA;
TIÃO PEIXOTO, requerimentos endereçados à SEINFRA, à COMURG, à SECULT,
ao Prefeito, à SEFIC e à Equatorial; LUAN ALVES, requerimentos endereçados à
SEINFRA e à COMURG; CABO SENNA, requerimento endereçado à Presidência
da Câmara Municipal de Goiânia (requerendo a abertura da CEI da Limpa Gyn). Os



Vereadores ANSELMO PEREIRA e CORONEL URZÊDA solicitaram o registro
em ata das Presenças Honrosas dos representantes da Corporação do Corpo de
Bombeiros de Goiás (Rafael Ferreira Morais, Felipe Gabriel, Pedro Henrique,
Gabriel Bruno, Caio Martins, Luan Alves, Pedro Sales, Cláudio Henrique, Danilo
Nunes, Antônio Roberto, Gustavo Henrique e Mário Sérgio); assim como dos
Senhores Gabriel Ayres e Omar Layunta (da Pax Domini).  Às dez horas (10h), o
Senhor Presidente em exercício, Vereador ANSELMO PEREIRA, passou para
a Ordem do Dia. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 373/2025, de autoria do
PREFEITO, que dispõe sobre a atualização dos vencimentos dos servidores do
Magistério Público do Município de Goiânia, conforme Piso Salarial Profissional
Nacional do Magistério Público da Educação Básica, para o ano de 2025, e dos
benefícios denominados gratificação de regência de classe, auxílio locomoção e
gratificação pelo exercício de atividades de pesquisa, capacitação e técnico-
educacionais especializadas, com parecer da Comissão do Trabalho e Servidores
Públicos, Relator Vereador Léo José, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 374/2025, de
autoria do PREFEITO, que altera a Lei nº 9.128, de 29 de dezembro de 2011, que
dispõe sobre o Plano de Cargos, Carreiras e Vencimentos dos Trabalhadores
Administrativos da Educação do Município de Goiânia, para autorização
excepcional do pagamento do auxílio locomoção no mês de julho do ano de 2025,
com parecer da Comissão do Trabalho e Servidores Públicos, Relator Vereador
Sanches da Federal, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a confecção do
Autógrafo de Lei.  Foram aprovadas as inclusões e inversões de pauta dos
seguintes projetos: PROJETO DE LEI Nº 92/2025, PROJETO DE LEI Nº 351/2024,
PROJETO DE LEI Nº 131/2025 e PROJETO DE LEI Nº 169/2025. PROJETO DE
LEI ORDINÁRIA Nº 92/2025, de autoria do Vereador SARGENTO
NOVANDIR, que dispõe sobre a obrigatoriedade das distribuidoras de bebidas
encerrarem suas atividades até às 23h59min e dá outras providências, com parecer
da Comissão de Segurança Pública e Patrimonial, Relator Vereador Cabo Senna,
pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado (com voto em contrário do
Vereador Bruno Diniz) e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle
para a confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº
351/2024, de autoria do Vereador MARKIM GOYÁ, que altera a Lei nº 8.558, de
20 de agosto de 2007 e dá outras providências, com parecer da Comissão de
Finanças, Orçamento e Economia, Relator Vereador Léo José, pela aprovação com
emendas - 2ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de
Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE
LEI ORDINÁRIA Nº 131/2025, de autoria do Vereador MARKIM GOYÁ, que
dispõe sobre a responsabilidade do Município de Goiânia pelos danos materiais
causados por falta de proteção adequada durante o serviço de roçagem em
espaços públicos, com parecer da Comissão de Obras e Patrimônio - projeto



avocado sem parecer - 2ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao
Núcleo de Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de
Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 169/2025, de autoria do Vereador
CORONEL URZÊDA, que dispõe sobre a priorização da conclusão de obras
públicas em andamento no Município de Goiânia e dá outras providências, com
parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relatora Vereadora
Daniela da Gilka, pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e
encaminhado à Comissão de Obras e Patrimônio. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA
Nº 302/2025, de autoria do Vereador ROMÁRIO POLICARPO, que estabelece o
padrão do Brasão Municipal como identificação do Município de Goiânia e regras
para uso de slogan e logomarca pelo Poder Executivo Municipal, com parecer da
Comissão de Cultura, Relator Vereador Thialu Guiotti, pela aprovação - 2ª votação.
O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle
para a confecção do Autógrafo de Lei. Às dez horas e trinta e dois minutos
(10h32min), o Presidente em exercício, ANSELMO PEREIRA, suspendeu a
presente Sesssão, por dez (10) minutos, para que o Senhor Rafael Ferreira
Morais fizesse uso da Tribuna Livre para explanar acerca da convocação dos
aprovados do Cadastro de Reserva do Bombeiro Militar, a pedido do Vereador
Coronel Urzêda. Foram aprovados os seguintes requerimentos: 3.589/2025 do
Vereador Coronel Urzêda; 3.622, 3.623, 3.625 a 3.628, 3.630/2025 da Vereadora
Kátia Maria; 3.658/2025 da Vereadora Daniela da Gilka;  e 3.664/2025 do
Vereador Lucas Kitão. Seis (6) requerimentos foram encaminhados à Diretoria
Legislativa para serem inseridos em pauta. Cinquenta e Seis (56) requerimentos
foram aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que
determina a alínea “a” do Artigo 82 do Regimento Interno. As Assessorias dos
Vereadores WELTON LEMOS e THIALU GUIOTTI justificaram a ausência dos
Parlamentares, por meio de ofício. Os Vereadores AAVA SANTIAGO, DANIELA
DA GILKA, FABRÍCIO ROSA, HEYLER LEÃO, JUAREZ LOPES, LUAN ALVES,
LUCAS VERGÍLIIO, PROF. EDWARD, ROMÁRIO POLICARPO, RONILSON REIS
e ROSE CRUVINEL estiveram presentes na Sessão, de maneira remota (online).
Às dez horas e quarenta e cinco minutos (10h45min), o Senhor Presidente em
exercício, Vereador ANSELMO PEREIRA, reabriu e encerrou a presente
sessão, convocando outra para o dia 12/08/2025, no horário regimental. Para
constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros da
Mesa.xxxxxx
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